
1 
 

Ata da 8ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e três.  Aos quatro dias do mês de abril, realizou-se, no plenário “Vereador 

José Custódio”, a oitava reunião ordinária com a presença de vinte vereadores. 

Havendo quórum regimental, o presidente solicitou que fosse registrada a 

chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência da vereadora Silvia 

(Silvinha Dudu). Em seguida, a vereadora Glória da aposentadoria fez a leitura 

do Salmo 70, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi dispensada a leitura da ata 

da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade. Logo após, foram 

lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo 

legal, os seguintes projetos: Emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 

001/2023 – “Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro de 1983 – Código 

Tributário do Município de Contagem, e dá outras  providências”, de autoria do 

Poder Executivo; Substitutivo nº 002/2023 ao Projeto de Lei nº 038/2022 – 

“Institui a Política Municipal de Incentivo à Economia Criativa no município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Substitutivo nº 003/2023 ao 

Projeto de Lei nº 159/2023 – “Fica instituída a Campanha Junho Verde, a ser 

celebrada anualmente como parte das atividades da educação ambiental no 

município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei 

nº 044/2023 – “Institui o Cadastro de Profissionais Pessoas com Deficiência, no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei 

nº 045/2023 – “Fica assegurado aos alunos, cujos pais ou responsáveis legais 

sejam pessoas com deficiência, a prioridade na matrícula em escola da rede 

municipal de ensino mais próxima de seu domicílio ou local de trabalho de seu 

responsável no âmbito do município de Contagem/MG, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 

046/2023 – “Institui o Selo Autista a Bordo, tendo por objetivo identificar os 

automóveis que transportam pessoas com transtorno do Espectro Autista – TEA 

no município de Contagem, bem como conscientizar a sociedade civil na forma 

de agir em determinadas situações de risco que possam envolver os respectivos 

veículos”, de autoria do vereador Edgard Guedes da Farmácia; Projeto de Lei nº 

047/2023 – “Acrescenta redação a dispositivo a Lei Complementar nº 305, de 30 

de março de 2021, que “Institui o Programa de Incentivo à Regularização da 

Dívida Tributária no Município de Contagem – PRO-CONTAGEM” e dá outras 

providências” de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 048/2023 

– “Declara de Utilidade Pública a entidade que menciona”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 049/2023 – “Altera a denominação de Unidade 

Básica de Saúde”, de autoria do vereador Bruno Barreiro. Nesse instante, a 

pedido dos vereadores Arnaldo de Oliveira e Glória da aposentadoria, a pauta 

foi invertida a fim de que a Senhora Josimar Rosária da Silva Moreira, Presidente 

do Grupo AMAIS – Grupo de Apoio a Autistas, pais e Familiares de Contagem  

discorreu sobre o “Dia Mundial da Conscientização do Autismo, comemorado no 

dia 2 de abril. Na oportunidade, o dr. Eduardo, representante da OAB, também 

discorreu sobre os autistas. Falou das leis em favor dos autistas e solicitou, mais 

uma vez, que essas leis sejam realmente cumpridas. Na sequência, diversos 

vereadores apartearam e corroboraram com os representantes do Grupo 

AMAIS. O Presidente Alex Chiodi aproveitou para convidar o Grupo AMAIS para 

participar da ação itinerante, denominada Câmara na Rua, que acontecerá no 
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dia 15 de abril, a partir das 9:00 horas, na Praça Estrela Dalva, região do bairro 

Nacional, onde será disponibilizada uma tenda para conscientizar a população 

sobre o Espectro Autista. Prosseguindo os trabalhos, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 204 a 238/2023; Indicações 

nºs 755 a 908/2023; Moções nºs 057 a 067/2023/2023, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Moção nº 067/2023 – 

“Moção de congratulações e aplausos à prefeita Marília Aparecida Campos, pela 

aquisição do tomógrafo de 32 canais para o Hospital Municipal, equipamento de 

extrema importância para diagnóstico preciso e a cura dos pacientes”, de autoria 

do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção 

nº 065/2023 – “Moção de congratulações e aplausos à prefeita Marília Aparecida 

Campos, pelo anúncio de início das obras de reforma da antiga Unidade XVI na 

sede, que irá abrigar uma nova UBS para atendimento à comunidade e será 

realizado em PPI, pela UNIMED, em contrapartida por empreendimento 

construídos em nossa cidade”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José 

Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 066/2023 - Moção de 

congratulações e aplausos à prefeita Marília Aparecida Campos, pela reforma 

do campo do Perobas, reforma de vestiários, troca da iluminação e instalação de 

alambrados e arquibancadas”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José 

Antônio (do Hospital .Santa Helena); Requerimento nº 223/2023 – “Requer que 

seja disponibilizada em cada instituição pública de ensino do Município, pelo 

menos um psicólogo que atuará em conjunto com os profissionais da educação, 

com o objetivo de detectar sinais que podem indicar sofrimento psíquico por 

parte dos estudantes e efetuar o devido tratamento, mesmo que inicial”, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 234/2023 – “Intervenção 

para que sejam adotadas as medidas cabíveis para a recuperação do asfalto de 

via pública desgastados e com buracos em área de exame de direção, na rua 

José Pedro de Araújo, toda extensão, bairro Cinco, neste Município”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da academia); Moção nº 061/2023 – “Moção de 

Indignação e Protesto pela morte de um ciclista, Eduardo Lobato, atropelado por 

motorista com sintomas de embriaguez na altura do quilômetro 563 da BR - 040, 

Trevo de Ouro Preto, na Região Metropolitana de Belo Horizonte”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia). Na sequência, diversos vereadores, 

autores de suas matérias destacadas, discorreram sobre elas, conforme consta 

nos anais desta Casa. Passando à discussão e votação de projetos, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes Projetos de Resolução: 

Projeto de Resolução nº 010/2023, que “Concede o Título de Cidadania 

Honorária de Contagem ao Senhor Roberto Costa Tibúrcio”, de autoria do 

vereador Denilson (da JUC); Projeto de Resolução nº 011/2023, que “Concede 

o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor “, José Ferreira Filho – Padre Ferreira”, 

de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Resolução nº 012/2023, que 

“Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Anderson Junior da Silva 

Ribeiro – Nequinha”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Projeto 

de Resolução nº 013/2023, que “Concede o Título de Honra ao Mérito à 

Instituição Lauren BM”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto 

de Resolução nº 014/2023, que “Concede o Título de Cidadania Honorária de 

Contagem ao Senhor Alexandre Alves Fernandes”, de autoria do vereador 
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Ronaldo Babão; Projeto de Resolução nº 015/2023, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Walter Lopes de Oliveira – Walter 

do Táxi”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; Projeto de Resolução nº 

016/2023, que “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Ronilton 

Mendes Souza (Roni Corredor)”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu. Foi, 

ainda, votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o 

Projeto de Lei nº 001/2023, que “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa 

Social – CMDS e o Fundo Municipal de Defesa Social – FMDS Contagem, e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e em 

Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 003/2023, que “Desafeta e autoriza permuta de bem 

público e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 

nº 175/2022, que “Cria a Política de Direito da Mulher a ter um acompanhante 

nos estabelecimentos públicos e privados de saúde no município de Contagem”, 

de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 227/2022, que “Torna 

obrigatória a fixação de cartaz em local visível contendo informações sobre as 

penas para o crime de maus-tratos a cães e gatos”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia), com o acréscimo de uma Emenda, assinada por 

todos os vereadores; Projeto de Lei nº 001/2023, que “Declara Contagem como 

a cidade do Associativismo e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 004/2023, que “Denomina CEMEI 

Darcy Maria de Oliveira Melo, e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. No 

horário destinado ao Grande Expediente, falou o vereador Léo da academia que 

comentou sobre a Rua José Pedro de Araújo, bairro Cinco, área de exame para 

habilitação junto ao Detran. Léo informou que a iluminação já estaria resolvida 

com a CEMIG. Entretanto, esse vereador solicitou que sejam tapados os buracos 

e, posteriormente, que seja recapeada aquela via, uma vez que ali são realizados 

exames práticos do Detran. Na sequência, Léo discorreu sobre a sua moção de 

protesto pelo atropelamento do ciclista, Eduardo Lobato. Como representante da 

Comissão de Esporte desta Casa, Léo explicou que o motorista que atropelou o 

ciclista estaria totalmente embriagado e, covardemente, ainda não socorreu a 

vítima. Demonstrando indignação, Léo solicitou que a justiça seja feita e que 

esse motorista seja punido. Na oportunidade, Léo agradeceu aos vereadores 

pela aprovação do Projeto de Lei, de sua autoria, que torna obrigatória a fixação 

de cartaz em local visível contendo informações sobre as penas para o crime de 

maus-tratos a cães e gatos. Em seguida, falou no Grande Expediente, o vereador 

Vinícius Faria que voltou a cobrar da COPASA uma solução para os diversos 

problemas no bairro Monte Castelo. De acordo com Vinícius, a COPASA teria 

feito um acordo, juntamente com a prefeitura de Contagem, para dar mais 

dignidade aos moradores desse bairro, que há muito sofrem com problemas de 

vazamentos de água em suas casas. Vinícius lembrou que muitos deles 

precisaram sair de suas residências, devido às rachaduras em suas casas e 

estariam morando em hotéis. Vinícius solicitou à Procuradora Geral do 

Município, dra. Sara, juntamente com a prefeita Marília Campos, para que 

encontrem uma solução definitiva para esse problema, que prejudica bastante 

aqueles moradores. O que foi corroborado pelos vereadores Léo da academia, 
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Gegê Marreco e Ronaldo Babão. Esse último solicitou que seja marcada uma 

Audiência Pública, juntamente com a COPASA para discutir esse assunto, como 

também outras diversas demandas na cidade, a fim de chegar em uma solução 

definitiva. O presidente Alex solicitou ao vereador Ronaldo Babão que faça o 

pedido da audiência pública por escrito, a fim de que as providências, para a 

realização dessa audiência, sejam tomadas. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 9ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 11 de abril de 2022, às 

9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência da vereadora 

Glória da aposentadoria, que solicitou verificação de quórum para se retirar. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 

constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente 

ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada.  


